

校友會活動的規範與感想

南加州 吳金城

南加州知用校友會已有十多年的活動。本人也共同經歷過這一段寶貴的過程，同時也獲得了豐富的經驗。成長中的阻礙困難，都已得到歷屆會長和全體委員的努力克服了，使現在能有一個規範的活動。趁著這機會讓我表達自己的淺見與感想。

在社會上有許多不同的團體，活動的範圍也不同。有的是同鄉會，商業協會，政治團體等等，可是校友會的性質就不同，它是比較單純，會員有過去相同年青一代的經歷和懷念母校的一份感情，相處時比較容易溝通，南加州知用校友會就這樣成立了十多年，以下簡述主要的活動：

每年相聚盛會：定期舉辦聯歡，同學們都非常踴躍參加，參加人數逐年增加至四百多人，委員會的重任是籌備這盛會，節目是由委員們負責，所以有很多事情要做準備與練習。

定期出版年刊或特刊：這是南加校友會艱巨的任務，功勞是全體委員和各地投稿的校友們，尤其是贊助商的幫助。校刊內容和形式年年進步，相片越印越精致，多得攝影組勞力和精心配合。

娛樂活動：南加校友會定期每星期日早上有跳團體舞活動，參加成員大約三十人，目的是讓委員暨親友可練舞和運動，這活動是自費的。

旅遊和愛心關懷活動：每年都有組織旅遊或野餐。或去探訪老師和校友。

經過十多年的耕耘，已逐步踏上軌道。2009 年適逢母校七十週年校慶，首創先河，組織全球越南知用校友在廣州大聯歡。這是非常有意義的活動，我們已出色完成這挑戰性的任務，並得到各地校友會的認同和讚揚。接著 2011 年 4 月雪梨知用校友會也很成功的舉辦第二屆全球性聯歡大會。

現在我們南加州又籌備第三屆全球性大聯歡，預祝校友們有一個完滿成功的盛會。

以上的成績肯定了校友們的能力與服務宗旨。如果把眼光放長遠一點，把服務性擴大到社會上，教育上，進一步組織回饋社會的活動，是不是更有意義呢？

首先可以籌備一個助學信託基金，各地校友會及校友都可以參加，主要用來幫助窮困地區，使小孩有機會讀書，或者某位校友的優秀兒女需要扶助升學等情況，讓這基金來造福社會大眾。

第二點是繼續唐校長的教育精神，也是我們知用人的精神。是他老人家把中華文化的種子在南越播種，一生辛勤耕耘灌溉，使它開花結果成林成材。我們能有今天的成就也因有知用學校的因緣。我們如果有能力，希望能發揚唐校長的教育精神，扶貧助學造福社會。

第三點是我們有這能力，大家已有這麼多的活動成績，人才衆多，經濟能力也不小，籌辦這事情是可行的。據 2011 年總計，我們校友登記人數大約一千八百人，居住全球各地，所謂獨木不成林，如果能組織成為一慈善團體，發揮的能力一定很強大。我們也曾為 512 汶川大地震籌款賑災共捐善款一萬四仟多美元，送上我們的愛心和關懷。

第四點是校友們的年紀也不年青了，歲月不饒人，要珍惜剩餘的人生，趁著體力還能做點事，為回饋社會出點力，開創一條長遠發展道路，為後人打下基礎。籌備基金會獨立機構，讓我們出一分力量是可行的。為教育做點貢獻，為社會做點好事，取得社會認同，知用校友會可長留於世。

基金會籌備地點可在美國，澳洲，香港，加拿大等地，基金來源主要由有心的校友募捐，然後擴大到社會熱心人士，各地校友會可組織一個籌款小組，我相信基金問題不是很大，主要是活動的成績能否得到社會的認同和支持。

以上是本人的淺見，也和幾位校友議論過，還沒機會在委員會提出討論，希望大家參與討論和交流，這事情是否值得去考慮和進行？成立基金會是先決條件，要依靠校友們支持和募捐，都是志願的，所以我們必須廣泛聽取大家的意見，取得共識，才能發動大家齊心協力去做。